



加强管控，营造安静舒适环境

中高考期间，考点500米范围内各类工地禁止施工

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)2023年中高考已进入倒计时。为加强考试期间建筑施工噪声管理，切实做好考场周边施工噪音管控，近期，区住建局把“为考生送安静”工作纳入建筑工地日常安全监管，推进建筑领域降噪减噪，按下建筑施工“静音键”，防止施工噪声对考生复习、休息和应考造成干扰，严防工程施工噪声扰民情况发生，为莘莘学子们营造一个安静、舒心备考、迎考的休息环境。

提前部署，“静音”模式开启。印发《关于保障2023年芝罘区夏季中高考方案》，提前与各建筑工地对接，督促严格按照“静音”要求，做好考试期间停工相关准备工作，在不影响学生考试、学习、休息的范围内合理安排工期，落实落细建筑工地停工期间安全生产工作要求，严防各类安全事故的发生。考试前期，重点对考点周边与城区内各施工单位具体施工时间进行限制，要求施工噪声排放必须符合国家规定的标准要求，在高考考试(6月7日—10日全天)和中考考试(6月13日—15日全天)期间，考点500米范围内各类工地禁止施工，确保让考生们休息好、取得好成绩。

严格检查，护航莘莘学子。以“四不两直”方式对全区所有建筑工地落实中高考保障措施以及安全教育开展情况进行督导检查，督促各建筑工地严格落实禁噪措施，禁止在规定时间内进行易产生噪



音污染的各类施工，为参加中高考的学子营造安静环境。检查人员重点巡查考点周边、城区内在建项目是否存在中高考期间违规不停工、噪声扰民等问题，一旦发现施工作业违反控制噪声的强制措施规定，除进行通报外，移交区综合

行政执法局依法依规予以处罚。

安全教育，强化红线意识。考试期间，要求各建筑工地结合“安全生产月”有关要求，积极组织施工人员开展安全教育培训，观看警示教育片，将安全教育内容传导给每个项目部、每个班组、每个工人，强化从业人员责任意识，全面提升从业人员安全素养。同时，开展工地安全隐患自查自纠工作，抓好安全管理，排除临时用电、脚手架、起重设备、基坑工程、模板工程等安全隐患，确保建筑工地安全生产稳定可控；积极开展建筑工地扬尘污

染防治工作，全面落实“八个百分之百”扬尘防治措施，严格落实扬尘防治岗位责任制，相关人员每天加密对现场扬尘巡查，对发现的问题及时整改落实，形成高效的扬尘治理常态化管理流程；实行领导带班、值班值宿、消防保卫等制度，进一步完善建筑工程类安全事故应急预案，提高应急的快速反应和处置能力，确保科学、及时、有效地应对建设工程安全事故；以落实防火、防盗、防中毒等工作为重点，组织安全员对建筑工地开展停工期间安全生产检查，保障工地安全。

护航中高考

“办”出新作风 服务显提升

区大数据局开展“马上办 不说不”专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙玮彬)为进一步深化“我为群众办实事”活动，区大数据局以“马上办 不说不”为突破口，开展专项行动，营造担当作为、干事创业的浓厚氛围，助力服务质量提升。

抓实组织保障，明确工作要

求。第一时间召开“马上办 不说不”行动专题动员会，传达落实上级要求，确保“马上办 不说不”思想入脑入心、形成自觉。

开展专项活动，加强教育宣传。根据全省大数据系统“三学三提一强”活动统一部署，强化理论

武装，持续深化履职能力建设，加强工作督办和通报，严肃查处不担当不作为、敷衍塞责行为；精简文件改进文风，加强会议计划管理，持续整治形式主义、官僚主义问题；加强警示教育，加强正风肃纪力度，不断提高工作效率，解决阻碍服务能力提升突出问题。

数据赋能群众生活，提高服务质效。依托“基层治理网格化信息平台”“镇街综合数据平台”，接入全市“城市大脑”，畅通居民信息互动渠道，让数据连接居民和社区，

打造具有我区特色的智慧社区服务体系。上线“爱山东”芝罘分厅3.0，完善“掌上办”服务功能，推动政务服务向智慧便民等生活服务领域延伸，提高移动政务服务质效。真正实现“一部手机走芝罘”。

依托数字治理，打造贴心智慧社区，方便群众表达诉求，提高社区精准服务水平；借助“爱山东”服务品牌，优化服务内容。一项项举措，区大数据局“让数据多跑路、群众少跑腿”，“办”出新作风，推动“马上办 不说不”成为工作常态。

马上办 不说不

蓝盾护航，助力健康高考

区卫计监督所多举措做好高考期间医疗卫生保障工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏 姜鑫)连日来，区卫计监督所全面启动“蓝盾保障 护航高考”专项行动，全力为广大考生创造平安健康的备考环境。

专项行动中使用“智慧+网格+信用”三化协同发力，“全面覆盖+重点防范”相互融合促进的检查模式。通过电子档案查询与天眼搜索，确定一中等5处考点周边34家住宿场所、6家二次供水单位，分别制定学校传染病防控与饮用水卫生、二次供水单位卫生管理、住宿场所卫生管理3个项目台账与配套

检查标准。将监管单位分包到人，所在社区网格员每日开展巡查并上报检查结果，卫生监督机构配套启动专项整治与多部门联合检查，交叉联动确保督导无遗漏、无死角。根据每日反馈信息，梳理出重点检查对象，对其进行严肃打击并实行驻点式督导，确保高考期间各重点环节卫生管理到位。

联合市卫计监督所对高考考点附近采用二次供水的宾馆开展饮用水卫生安全监督检查。主要对直接供水人员健康证持证情况、卫生管理制度落实情况、二次

供水设施周围的环境卫生状况、储水设施清洗消毒等进行细致检查。现场检查的总体情况良好，但部分单位存在二次供水设施周围环境卫生不整洁、清洗消毒记录及消毒设施巡检记录登记不及时、客房内直饮水更换滤芯时索要涉水产品卫生许可批件不全等问题，执法人员对其下达卫生监督意见书，要求立即整改，并递交整改报告。

要求各二次供水单位加强高考期间饮用水卫生管理，落实饮用水卫生管理制度，做好饮用水消毒工作，及时完善考试期间的饮水卫

生安全保障工作，确保莘莘学子能够平安顺利完成高考。

目前执法网格已完成5处高考考点及周边6处二次供水单位、34处住宿场所的全覆盖督导，并联合市卫计监督所、区疾控中心对重点环节开展专项检查，共计查改问题18条，并针对其中1处住宿场所《检测报告》过期行为进行立案调查。本次“蓝盾护航”行动将持续至2023高考及中考结束，期间对发现任何卫生管理问题将第一时间处理到位，最大限度为考生们的迎考之路提供卫生执法保障。

我为群众办实事
社会帮扶篇

我区加强 伏季休渔执法

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)为贯彻落实海洋伏季休渔制度，切实维护海洋资源可持续利用，保障渔民生产生活安全，连日来，区海渔局积极开展“2023年伏季休渔”执法活动。

行动期间，执法人员利用无人机、夜间突袭检查等手段对重点海域、渔港码头、海鲜市场进行全方位、全时段监控，严厉打击违反伏季休渔期制度作业行为，清理整治各类涉渔“三无”船舶，维护海上生产作业秩序。

通过不间断的执法检查，有力震慑各类涉海违法违规行为，有效筑牢海上安全防线。下步，区海渔局将以长效机制、有力行动确保执法工作高效运行，全力维护伏季休渔秩序。

区自然资源局开展 防范养老诈骗宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈媛媛 张雯雯)为巩固打击整治养老诈骗专项行动工作成果，筑牢养老反诈防线，守护群众“养老钱”，近日，区自然资源局开展防范养老诈骗宣传活动。

活动现场，区自然资源局工作人员积极向来往群众发放整治养老诈骗宣传手册，并针对群众关心的反诈问题提出相应风险防范提示；对违规使用养老服务设施用地变相开发房地产等涉诈问题进行宣传，现场解答广大群众的问题，提高老年人的反诈意识。此外，在市自然资源和规划局指导下，多次在不动产登记中心服务窗口进行反诈宣传，在服务窗口明显位置放置相关宣传材料并讲解养老诈骗行为基本特征。通过活动，深刻揭露养老诈骗违法犯罪危害性、迷惑性、欺骗性，营造良好反诈氛围。

下一步，区自然资源局将继续开展打击整治养老诈骗的宣传活动，特别是加强养老用地政策宣传，继续严格按照养老项目用地政策，依法依规做好养老用地的供应和监督管理工作，促进养老服务用地健康发展，为广大老年人安享幸福晚年保驾护航。

区残联组织志愿服务队 开展上门助浴服务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 龙婧文)为解决重度残疾人“洗澡难”问题，提升残疾人群众生活质量和幸福感，近日，区残联组织区残疾人之家的家禾嘉助浴志愿服务队义务上门开展助浴服务，解决重度残疾人洗澡难题，为残疾人带去安全、专业、便捷的助浴服务，将爱心善举落到实处。

助浴前，助浴师为残疾人或失能老人测量体温和血压，充分做好浴前评估，并建立健康档案。入浴前，助浴师对分体式浴缸进行全面消毒并套上一次性浴套，严格控制水温，让残疾人放松享受状态下体验服务。同时，还为残障人士提供理发、采耳、修脚、按摩、口腔清洁等个性化服务，并告知残疾人亲属日常护理小常识。上门助浴解决部分重度残疾人和失能老人日常洗澡难题，帮助他们在身体和心理上得到放松与满足。

下一步，区残联将进一步探索创新志愿服务模式，通过开展各类活动让残疾人切实享受到“床边、身边、周边”服务，营造“我为群众办实事”扶残助残氛围。